
        99 
 

 

 
Estado da Bahia 
Câmara Municipal de Porto Seguro 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01 DE DEZEMBRO DE 2022 

  

Ao 01 (primeiro) dia do mês de dezembro de 2022 às 10h00min foi realizada a 16ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada à Praça Antonio Carlos 

Magalhães, nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo número suficiente para dar 

início à Sessão, aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, conforme 

determina o Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que constatou número legal 

de Vereadores. A Presidente Ariana Fehlberg declara aberta a Sessão sob a proteção de Deus, com a prece 

do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000, e com as presenças dos 

Vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Dilmo 

Batista Santiago, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, 

Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, 

Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho; 

constando à ausência do Vereador Kempes Neville Simões Rosa. Expediente: Ata da Sessão Ordinária do 

dia 24 (vinte e quatro) de novembro de 2022 foi aprovada pela unanimidade dos presentes; constando 

ausência do vereador Kempes Neville Simões Rosa. Para Leitura: Do Legislativo Municipal: Projeto 

de Lei Nº 064/2022 autoria Mesa Diretora e vereador Vinicius Pinheiro Parracho. Matéria: Dispõe sobre 

a criação do Projeto Consciência Limpa no município. Projeto de Lei Nº 065/2022 autoria Mesa Diretora 

e vereador Vinicius Pinheiro Parracho. Matéria: Dispõe sobre a criação do Evento Jovens Vereadores no 

município. Projeto de Lei Nº 066/2022 autoria Mesa Diretora e vereador Vinicius Pinheiro Parracho. 

Matéria: Cria e implanta o projeto horta comunitária no município de Porto Seguro. Projeto de Lei Nº 

067/2022 autoria Mesa Diretora e vereador Vinicius Pinheiro Parracho. Matéria: Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de implantação de placas fotovoltaicas em edificações pertencentes à administração pública 

municipal. Projeto de Lei Nº 068/2022 autoria Mesa Diretora e vereador Vinicius Pinheiro Parracho. 

Matéria: Institui o programa Praia Sem Lixo, no município de Porto Seguro. Projeto de Lei Nº 069/2022 

autoria Mesa Diretora e vereador Vinicius Pinheiro Parracho. Matéria: Dispõe sobre a criação do Projeto 

Verde – Cria e Implanta hortas comunitárias no município. Projeto de Lei Nº 070/2022 autoria Mesa 

Diretora e vereador Vinicius Pinheiro Parracho. Matéria: Dispõe sobre a criação do Projeto Educação 

Financeira na Escola, no município. Projeto de Lei Nº 071/2022 autoria vereadores Dilmo Batista Santiago 

e Ariana Fehlberg. Matéria: Dispõe sobre o repasse de 20% da taxa de cobrança de veículos de turismo a 

PORTRAN e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 028/2022 autoria vereador Vinicius 

Pinheiro Parracho. Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Sr. Allison Gonçalves Silva. 

Projeto de Resolução Nº 029/2022 autoria vereador Vinicius Pinheiro Parracho. Matéria: Concede Título 

de Cidadã Portosegurense a Sra. Thais Hokoç Moura de Melo. Pequeno Expediente: Fizeram uso da palavra 

os vereadores (as): Reinaldo Bispo dos Santos, Ronildo Vinhas Alves – alguns dias foi fechada uma 

estrada de servidão para algumas localidade: Nova Caraíva, Jambeiro, Barra Velha, Assentamento 

Estrela; diante disso estamos fazendo um requerimento que será encaminhado ao Executivo Municipal 

requerendo regularização imediata esta estrada conforme relatório em anexo e acima citadas. Este 

relatório foi feito pela SEDUR (desde já agradeço ao Secretário Eldes). Foi realizada de urgência no 

referido local – Jambeiro e a Fazenda Três Bares! A Fazenda em questão onde foi retirado o acesso do 

pessoal, onde se encontra várias associações e seus devidos representantes; na data de 06 de agosto de 

2022, foi abordado que durante o percurso da estrada tendo anexo de servidão foi encontrada uma ponte 

sobre o córrego jambeiro; ao chegar no limite da fazenda a fiscalização constatou que a passagem foi 
colocada um portão com cadeado e com seguranças armados intimidando a passagem da população; os 

usuários enformaram que usam o acesso por mais de 90 anos – desde o primeiro dono Sr. Januário. Diante 

o conflito, para manter a ordem púbica, fizemos um breve estudo de todas as informações prestadas para 

chegarmos à conclusão. Diante da ausência do registro do imóvel no setor de cadastro, notificamos os 

proprietários da fazenda apresentasse a topografão legitima da área para termos total segurança, até 

mesmo para solucionar a crise que vem assolando nestas localidade. Independentemente de quem tem 
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poder econômico não pode sobrepor a qualquer que seja comunidade; os costumes locais tem que ser 

mantidas. Lionete Matsui, Enildo Rodrigues da Gama, Saulo Jesus de Almeida, Robinson Leão 

Vinhas, Eduardo Levino Soares Filho, Vinicius Pinheiro Parracho, Kempes Neville Simões Rosa, 

Lucas Farias Barreto Souza e Dilmo Batista Santiago. Ordem do Dia: Do Executivo Municipal-Para 

2º Votação: Projeto de Lei Nº 101/2022 – Matéria: Altera a lei municipal nº 1.709/2021 de 17 de 

novembro de 2021, acrescenta artigos e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com 

o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o vereador 

Vinicius Pinheiro Parracho disse que o projeto acima citado não tem parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final, regimentalmente não pode ser apreciado. Em seguida o Líder do Governo 

vereador Dilmo Batista Santiago solicitou a retirada do projeto ora em discussão. Do Legislativo 

Municipal Para 2ª Votação: Projeto de Lei Nº 059/2022 autoria vereador Charles Sena Santos. Matéria: 

Institui data comemorativa e monumento alusivo a 1ª Missa no Brasil. Quórum: Maioria Absoluta de 

acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois a discussão por parte dos vereadores (as) o projeto 

conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos vereadores, constando o voto da 

presidente Ariana Fehlberg. Do Executivo Municipal-Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 103/2022 – 

Matéria: Autoriza a Doação bem imóvel municipal mediante Termo de Doação. Quórum: Dois terço (2/3) 

de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) 

o projeto conforme acima citado foi aprovado constando o seguinte resultado: !5 (quinze) votos 

favoráveis dos vereadores (as): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Charles Sena 

Santos, Dilmo Batista Santiago, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo 

Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso 

Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves e Saulo Jesus de 

Almeida; 01 (um) voto contra do vereador  Vinicius Pinheiro Parracho; constando à ausência do 

Vereador Derival dos Santos Brito. Projeto de Lei Nº 104/2022 – Matéria: Institui o Programa Municipal 

de Parcerias Público Privadas e Concessões do município de Porto Seguro. Quórum: 2/3 (dois terço) de 

acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o 

projeto conforme acima citado foi aprovado constando o seguinte resultado: !5 (quinze) votos favoráveis 

dos vereadores (as): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Charles Sena Santos, Dilmo 

Batista Santiago, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, 

Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, 

Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves e Saulo Jesus de Almeida; 01 

(uma)abstenção do vereador  Vinicius Pinheiro Parracho; constando à ausência do Vereador Derival 

dos Santos Brito. Projeto de Lei Nº 105/2022 – Matéria: Estima a Receita e Fixa a Despesa do município 

de Porto Seguro para o exercício financeiro de 2023. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 

do Regimento Interno. O projeto conforme acima citado foi retirado de pauta pelo Líder do governo 

vereador Dilmo Batista Santiago. Projeto de Lei Nº 105-A/2022 – Matéria: Dispõe sobre a instituição 

do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural e Pesqueiro- CMDRP e dá outras providências. 

Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. O projeto conforme acima 

citado foi retirado de pauta pelo Líder do governo vereador Dilmo Batista Santiago. Projeto de Lei Nº 

106/2022 – Matéria: Altera o artigo 6º da Lei Municipal nº 1108/2013 que dispõe sobre a criação do 

Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável- COMSEA. Quórum: Maioria 

Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos 

vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos vereadores (a) 

presentes – constando voto da presidente Ariana Fehlberg; e uma ausência do vereador Derival dos 

Santos Brito. Projeto de Lei Nº 107/2022 – Matéria: Cria o Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural 

e Pesqueiro e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento 

Interno. O projeto conforme acima citado foi retirado de pauta pelo Líder do governo vereador Dilmo 

Batista Santiago. Projeto de Lei Nº 107-A/2022 – Matéria: Dispõe sobre a alteração do Plano Plurianual 

2022-2025, instituído pela Lei nº 1.727 de 21 de dezembro de 2021. Quórum: Maioria Absoluta de acordo 
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com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

conforme acima citado foi aprovado constando o seguinte resultado: !5 (quinze) votos favoráveis dos 

vereadores (as): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Charles Sena Santos, Dilmo 

Batista Santiago, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, 

Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, 

Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, Saulo Jesus de Almeida e 

Vinicius Pinheiro Parracho; 01 (um) voto contra do vereador  Kempes Neville Simões Rosa; constando 

à ausência do Vereador Derival dos Santos Brito. Projeto de Lei Nº 108/2022 – Matéria: Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a formalizar parceria voluntária com a APAE-Associação de Pais e Amigos 

dos Excepcionais de Porto Seguro - BA, e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo 

com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

conforme acima citado foi aprovado constando o seguinte resultado: !4 (quinze) votos favoráveis dos 

vereadores (as): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Charles Sena Santos, Dilmo 

Batista Santiago, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, 

Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, 

Reinaldo Bispo dos Santos, Ronildo Vinhas Alves e Saulo Jesus de Almeida; 01 (uma) abstenção do 

vereador  Vinicius Pinheiro Parracho; constando 02 (duas) ausências dos Vereadores Derival dos Santos 

Brito e Robinson Leão Vinhas. Requerimentos: Nº 261/22 autoria vereadora Ariana Fehlberg – Requer 

do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério da Educação para distribuição de 

material escolar para alunos carentes da rede pública. O requerimento conforme acima citado foi aprovado 

pelos presentes; constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito e Robinson Leão Vinhas. 

Nº 262/22 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Requer do Executivo Municipal a regularização 

imediata da estrada de servidão do Jambeiro – Caraíva, no litoral sul conforme relatório em anexo. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado pelos presentes; constando ausência dos vereadores: 

Derival dos Santos Brito e Robinson Leão Vinhas. Nº 263/22 autoria vereador Eduardo Levino Soares 

Filho – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Governo do Estado para drenagem 

na rua Pedro Vieira Leite, bairro Parque Ecológico. O requerimento conforme acima citado foi aprovado 

pelos presentes; constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito e Robinson Leão Vinhas. 
Nº 264/22 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Requer do Executivo Municipal informações da 

Secretaria de Turismo e Cultura sobre a programação cultural de fim de ano do município de Porto Seguro. 

O requerimento conforme acima citado foi aprovado pelos presentes; constando ausência dos 

vereadores: Derival dos Santos Brito e Robinson Leão Vinhas. Nº 265/22 autoria vereador Charles Sena 

Santos – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com Governo do Estado para construção 

de creche/escola no bairro Vila Jardim. O requerimento conforme acima citado foi aprovado pelos 

presentes; constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito e Robinson Leão Vinhas. Nº 

266/22 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Requer do Executivo Municipal a construção de uma 

creche escola, de tempo integral no bairro Casas Novas. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado pelos presentes; constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito e Robinson Leão 

Vinhas. Nº 267/22 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Requer do Executivo Municipal celebração 

de convênio com Governo do Estado para aquisição de aparelho de ultrassonografia obstetrícia no Posto 

Atendimento de Trancoso. O requerimento conforme acima citado foi aprovado pelos presentes; 

constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito e Robinson Leão Vinhas. Nº 268/22 autoria 

vereador Enildo Rodrigues da Gama – Requer da Mesa Diretora a convocação do Diretor do Hospital 
Deputado Luiz Eduardo Magalhães para uso da Tribuna Livre. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado pelos presentes; constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito e Robinson Leão 

Vinhas. Indicações: Nº 275/22 autoria vereadora Ariana Fehlberg – Reforma da cobertura da quadra do 

povoado de Pindorama, construção de quadra poliesportiva no distrito de Vera Cruz, em frente a escola 

Chico Mendes, pavimentação das ruas do povoado de Pindorama, pavimentação da Agrovila, pavimentação 

do distrito de Vera Cruz, pavimentação das comunidades São Geraldo e Boca da Mata e do Complexo Frei 
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Calixto. A indicação conforme acima citada foi aprovada pelos presentes; constando ausência dos 

vereadores: Derival dos Santos Brito e Robinson Leão Vinhas. Nº 276/22 autoria vereador Ronildo 

Vinhas Alves – Pintura e sinalização de todos os redutores de velocidade do município. A indicação 

conforme acima citada foi aprovada pelos presentes; constando ausência dos vereadores: Derival dos 

Santos Brito e Robinson Leão Vinhas. Nº 277/22 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – 

Realização de operação tapa buraco na rua das Calhas, bairro Fontana I. A indicação conforme acima 

citada foi aprovada pelos presentes; constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito e 

Robinson Leão Vinhas. Nº 278/22 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Construção de creche no 

povoado de São José do Panorama. A indicação conforme acima citada foi aprovada pelos presentes; 

constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito e Robinson Leão Vinhas. Nº 279/22 autoria 

vereador Charles Sena Santos – Reforma da quadra poliesportiva da escola Helena Reboche no Vila Jardim, 

pavimentação e drenagem da rua Marajó, Casas Novas – “Frei Calixto, patrolamento e cascalhamento nas 

principais ruas da Comunidade Bom Jesus, conclusão do acostamento e calçadas das ruas asfaltadas do 

bairro novo em Pindorama, pavimentação e drenagem da rua Pedro Telles Valansuela bairro Cambolo. A 

indicação conforme acima citada foi aprovada pelos presentes; constando ausência dos vereadores: 

Derival dos Santos Brito e Robinson Leão Vinhas. Nº 280/22 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – 

Realização de operação tapa buracos em todo município de Porto Seguro. A indicação conforme acima 

citada foi aprovada pelos presentes; constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito e 

Robinson Leão Vinhas. Nº 281/22 autoria vereador Robinson Leão Vinhas – Limpeza, recuperação de 

calçadas e revitalização da rua Fernando Koragem (antiga rua Salvador) rua Gonçalo Coelho, rua Rafael 

Vinhas. A indicação conforme acima citada foi aprovada pelos presentes; constando ausência dos 

vereadores: Derival dos Santos Brito e Robinson Leão Vinhas. Nº 282/22 autoria vereador Saulo Jesus de 

Almeida – Revitalização e pavimentação asfáltica das ruas: Cosme e Damião, travessa Cosme e Damião e 

rua Guaratinga no distrito de Vera Cruz. A indicação conforme acima citada foi aprovada pelos presentes; 

constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito e Robinson Leão Vinhas. A Presidente 

Ariana Fehlberg agradeceu a presença de todos, marcando a próxima Sessão para o dia 08 de dezembro 

2022. Não havendo nada mais a se tratar, lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo 

Senhor Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário e demais Vereadores. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


